

Las desgarradoras espinas del camino

Hemos hablado hace muy pocos momentos con un hombre benemérito que a costa de sacrificios inmensos y de heroicas renunciaciones mantiene viva importantísima obra social. Hallábase en una hora de abatimiento, él, que fué siempre el optimismo personificado: fué describiendo las estaciones todas de su calvario y terminó con este doloroso resumen: Los mayores ataques no proceden de nuestros enemigos; parten de nuestros compañeros de pelea; de los que combaten a nuestro lado, y más frecuentemente aún de los que seateando se quedan a nuestra espalda.

Las quejas de ese virtuosísimo hombre social que solo para el bien vive, recuerdan las de otros muchos, sacerdotes y seglares, que dejándose llevar de la vocación que Dios les inspira, o súbitos a las insinuaciones de sus superiores han consagrado su existencia a la creación y sostenimiento de un sindicato, de un colegio, de un asilo, de un periódico, de una iglesia, de la institución que a su juicio era más necesaria para combatir la anarquía, la miseria espiritual y corporal, la triunfante difusión de malsanas doctrinas. Y los que más debieran ayudar a la realización de la obra empiezan tildando de loco o soñador al que animoso se pone a ella, le niega los medios que pudieran acelerar el triunfo, abultan las equivocaciones que acaso sufre el trabajador, se escandalizan ante la más pequeña imperfección, cuando el luchador logra realizar sus proyectos y se impone a la admiración de las gentes de recto sentir, es un vanidoso, un fátuo, un comerciante, y si en la mano de los tales estuviere, hundirían la obra buena con tal de ver sepultado entre los escombros al odiado quijote que supo llevar a cabo lo que ellos en su impotencia ni siquiera se atreverían a concebir.

Y las causas de esa guerra sorda, sin tregua ni cuartel es la fea envi-

Su Santidad envía la Bendición Apostólica a nuestro Director

Carta de Su Eminencia el Cardenal Secretario de Estado

En relieve rojo las armas pontificias y después se lee:
SEGRETERIA DI STATO DAL VATICANO 11 Aprile 1926
di SUA SANTITÀ

Illmo. Signore,
Compio il venerato incarico di significare alla S. V. Illma. che il SANTO PADRE ha vivamente gradito l'omaggio che Ella, con delicato pensiero ha voluto unirmi gli del libro «Peregrinación Osio».

SUA SANTITÀ La ringrazia di questo attestato di devozione filiale e Le imparte di cuore, in auspicio di celesti favori, l' Apostólica Benedizione.

Mi valgo volentieri della opportunità per ringraziarla della copia a cortesemente destinata, e per rafferarmi, con sensi di distinta stima,

di V. S. Illma.
affmo. per servirla
P. C. GASPARRI

Illmo. Signore
Sig. Daniel Aguilera Camacho
Ambrosio Morales 6. Córdoba

Cuya carta traducida al castellano dice así:
SECRETARIA DE ESTADO En el Vaticano a 11 de Abril de 1926
DE SU SANTIDAD
Illmo. Señor:

Cumplo el venerado encargo de significar a Usía Ilustrísima que el SANTO PADRE ha agadecido vivamente el homenaje que, con delicado pensamiento, ha querido ofrecerle poniendo a sus plantas el libro «Peregrinación Osio».

SU SANTIDAD Le da las gracias por este testimonio de devoción filial y Le envía de corazón, en auspicio de celestes favores, la Bendición Apostólica.

Yo aprovecho gustoso la oportunidad para agradecer el ejemplar de su libro que cortesmente me ha enviado y para ratificarme con sentimientos de distinguida estimación.

de V. S. Illma.
afmo. para servirla
PEDRO CARDENAL GASPARRI.

dia, el despecho de verse sobre pasados en el público aprecio por aquel a quien se juzga inferior, la amargura que causa la presencia del bien que nos dice que otro tanto pudiéramos hacer nosotros, habladurías de tertulia o de pueblo, hasta pasioncillas políticas encubridoras de insanos deseos de dominación.

Todos cuantos se precien de seguidores de Cristo examinen su conciencia y vean si les reprocha haber formado alguna vez en las filas de los mayores enemigos de las obras sociales. Los apóstoles que las crean y sostienen demuestran poseer un temple de alma superior al que las humanas convicciones producen. Ya saben esos que esas resistencias, esas tradiciones, esos ataques son las

desgarradoras espinas del camino que Dios les hace recorrer para que su fé y su amor se purifique y desprenda de toda escoria mundana. Aun contra su voluntad, los mismos enemigos contribuyen a hacer más grande y más meritoria la obra buena combatida.

No olviden que entre las obras sociales una de las más importantes, si no la más importante, es la prensa.

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán, Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Los toros de ayer

Ayer tarde se celebró en la plaza de toros la corrida anunciada, asistiendo numeroso público.

La empresa continúa de enhorabuena.

En primer lugar el malagueño Pozo Cueto, mató dos novillos, de varios pinchazos. Estuvo mejor con el capote.

Después Charlot, Chispa y sus botones, lidiaron cuatro novillos, ejecutando diferentes trucos que distrajerón al respetable.

Charlot, rejoneó a uno de sus toros en bicicleta, y a otro lo arrojaron al suelo y intentaron afeitarlo.

POLI.

MILITARES

Se ha publicado una circular concediendo a las fuerzas que durante el año 1925 se hallaban de guarnición en los territorios de Africa, los beneficios que en la misma se detallan.

Ha llegado el capitán de la Reserva don Melchor Bravo, de Montoro, y el teniente de Artillería D. Juan Azofra, de Ceuta.

Se despide el comandante de Intendencia don Eladio Ramirez, para Ceuta.

F. Guijo DENTISTA

Galle Gondomar, sin número
Lea V. mañana «EL DEFENSOR»

Hoja del Calendario

Día 18. Santa Inés. Hacer las cosas con reflexión.
MÁXIMAS POR EL P. VILARIÑO.
Día vendrá en que nada importe que hayas sido zapatero o rentista; pobre o rico, y mucho el que hayas sido buen cristiano.
JUBILEO CIRCULAR. Del 19 al 23 en el Salvador. Mañana lo coatea D.ª Elisa Barrios Enriquez.
Intención del mes. La Comunión general mensual de hombres.
Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.
En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

PEREGRINACIÓN española al Congreso Eucarístico de Chicago

La Junta recomienda a las personas interesadas en este piadoso e importante viaje hagan sus inscripciones con la mayor prontitud toda vez que de este modo les será posible reservar las cabinas mejor situadas en el vapor y aún obtener las ventajas de preferencia que se concederán por riguroso orden de inscripción.
Las inscripciones y detalles, en la Secretaría de Cámara Córdoba.

VIAJEROS ILUSTRES

Los marinos argentinos en Córdoba

Esta mañana, a las siete, llegaron a esta capital en automóvil, procedentes de Granada, diez oficiales de marina pertenecientes a la dotación del crucero «Buenos Aires».

Estuvieron visitando la Mezquita, donde les sirvió de «cicerone» nuestro excelente amigo don Rafael Aguilera López.

Los ilustres argentinos quedaron maravillados de la suntuosidad de nuestro sin par monumento, para el que tuvieron frases de gran elogio.

Después estuvieron visitando nuestra incomparable Sierra, continuando su viaje en automóvil.



EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR

Don Pedro Gallardo y Calzadilla

Viudo de Doña Dolores Gómez Montero

EXDIPUTADO A CORTES Y EXSEÑADOR DEL REINO

Falleció en Granja de Torrehermosa (Badajoz) el día 11 de Abril de 1926, a los 72 años de edad

Después de haber recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Sus sobrinos don José y doña Carmen de Cárdenas y Gallardo y doña Anita Rosales Cárdenas; sus hermanos políticos doña Josefa, don Francisco y doña Carmen Gómez Montero y don José Castillejo y Castillejo; sus sobrinos políticos don Antonio, doña Paula y doña Dolores Spinola y Gómez; sobrinos; primos y demás parientes, agradecerán a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas.

Revista Mariana

Publicación mensual dedicada a fomentar la devoción a la Santísima Virgen

Administración: Ambrosio Morales, 6 Córdoba

Suscríbese a

Suscripción: De propaganda, 3 pesetas al año. Corriente, 5 pesetas. Suscritores protectores: A voluntad.

D.ª María del Carmen de Jesús Cabrera

TRILLO-FIGUEROA DE BUSTAMANTE

FALLECIÓ EL DIA 20 DE JUNIO DE 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Los señores Sacerdotes que quieran celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, el día 20 del actual, en la capilla de San Simón y San Judas en la Santa Iglesia Catedral, en la Parroquia de Santa Marina, Conventos de Cauchinas, de Santa Isabel, Carmelitas descalzas y calzados de la Puerta Nueva, Padres Salesianos y Dominicos y en el oratorio de Puerreal, lo harán en sufragio de su alma. Por la misma intención será el Jubileo extraordinario en la capilla de las religiosas Adoratrices.

Su aflijidísimo esposo, madre, hermanos y demás familia, ruegan a sus amistades la encomiendan al Sagrado Corazón de Jesús y a la Santísima Virgen del Carmen en sus fervorosas oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Marina, con bandera y música, de la Escuela Naval de San Fernando.

Es un honor que se concede a estos elementos que vinieron a la fiesta de Cuatro Vientos.

POR LOS CINES

El estreno de BOY

BOY es la primera película española que abre nueva orientación a la industria cinematográfica nacional; todo está bien en BOY, la grandeza y lujosa presentación, los hermosos panoramas y la interpretación sobria e inteligente de sus personajes.

Ayer hemos tenido ocasión de probarlo en el Teatro Duque de Rivas y no precisamente por nuestra propia impresión sino por la del público en general, cuyo parecer se dejó bien claramente traslucir en comentarios satisfactorios y unánimes originados por la proyección de la primera jornada de BOY.

Con BOY podemos estar orgullosos todos los españoles, pues no se trata de una película más, sino que con ella se demuestra, como sin necesidad de argumentos fantásticos e inverosímiles, se llega más fácilmente a lograr el verdadero valor artístico con una sencilla historia desenvuelta en situaciones llenas de interés y en un ambiente de refinado gusto, en el que ni un solo pasaje no ofrece motivo para aplaudirla con verdadero entusiasmo...

Notas de la provincia

AEROPLANO

En la demarcación de Palma del Río aterrizó un aeroplano marca Breugot, núm. 13, de la base de Sevilla, que procedente de Madrid se dirigía a la capital de la Giralda, pilotado por el cabo Miguel Antonio y observador sargento Julio Hernández Navarro.

Los tripulantes del aparato resultaron ilesos.

HURTO DE CARBÓN

Del sitio «Monjas Chicas», término de Aguilar, han sido hurtadas 9 arrobas de carbón, propiedad de Juan Carneiro Pozo, ignorándose quien sea el autor o autores del hecho.

HABAS

La benemérita de Nueva Carteya ha detenido a Fermín José Releán Mellado y Manuel Caballero Peñas, que hurtaron 22 kilogramos de habas en terreno de la finca «Vegas Bajas», de aquel término, cuyo fruto les fué intervenido.

PANADERO CONTUSIONADO

José María Flores Roldán, vecino de Lucena, panadero de oficio, transitaba por la calle de Santa Catalina, cabalgando una caballería.

El semoviente se asombró y arrojó al suelo al jinete que sufrió luxación del codo izquierdo, siendo asistido en la Casa de Socorro de aquella ciudad.

Fuente Obejuna

En breve empezará la novena a nuestro Padre Jesús de las Misericordias, en la que se pide al mitágroso Señor haga caer el agua que tanta falta nos hace

FELIZ VIAJE

Han marchado a la hermosa ciudad de las Ermitas donde pasarán unos días al lado de su señora tía doña Josefa Calderón, las bellas y distinguidas señoritas Josefa y Carmen Pequeño Calderón. Les deseamos un feliz viaje y que su estancia en la capital andaluza les sea grata.

SAMOT AREVIR

Almodóvar del Río

SEMANA SANTA

Con el mayor entusiasmo y celo desplegados por nuestro virtuoso y querido párroco don Tadeo Millán Moreno y con el mayor fervor y orden completo por parte de este vecindario, se han efectuado en esta localidad todos los cultos y ceremonias propias de la Semana Santa.

Desde la grandiosa procesión de las palmas a la solemne festividad del Domingo de Resurrección, el pueblo en masa se ha sumado a la celebración de estos actos, no decayendo un momento la fe y el fervor, tantas veces hecho patente por estos vecinos.

Los niños y niñas de las escuelas públicas y privadas, acompañados de sus profesores, también han cumplido sus deberes religiosos dando con este acto una nota altamente religiosa y consoladora.

Nuestra amplia y hermosa iglesia parroquial ha sido casi insuficiente a

contener tantos fieles como han concurrido a los cultos de estos días. Varios de los sermones de esta Semana Santa, los ha predicado el digno capellán de la Yeguada Militar don Venancio Martín, de una manera elocuente y persuasiva.

Los restantes han estado a cargo de nuestro Párroco, quien como siempre ha cautivado con su elocuencia el ánimo de los oyentes.

Las diversas procesiones que han salido en estos días, lo han hecho con mucho orden y religiosidad, mereciendo justísimos aplausos nuestro Párroco y hermanos mayores de cada cofradía.

A todos estos actos han asistido las autoridades, presidiendo cuantas procesiones han hecho recorrido nuestro digno alcalde don Antonio Tirado García.—Corresponsal.

NOTICIAS

EL CIERRE DE LOS ESTABLECIMIENTOS

La Delegación local del Consejo del Trabajo ha acordado que teniendo en cuenta el horario de verano, los establecimientos industriales y de comercio estén abiertos de nueve de la mañana a una de la tarde y de cuatro de la tarde a ocho de la noche, a partir de hoy.

Por ahora, los establecimientos de comestibles, abrirán sus puertas al público a las siete de la mañana, para cerrar a la una y media de la tarde. Volverán a abrir a las tres y media de la tarde y cerrarán a las nueve de la noche.

R. L. P.

Ha fallecido en esta capital, habiendo recibido como ejemplar fervor los Santos Sacramentos, don Fernando Chueca Colodrero, el que por su honradez y excelentes cualidades, fué siempre muy estimado por cuantos le conocieron.

Dicho finado, fué durante más de treinta años Conserje del Circulo Conservador de esta ciudad; desde la época en la que era Jefe provincial de dicho partido en Córdoba, el señor Conde de Torres Cabrera. Actualmente estaba jubilado con una modesta pensión.

Los funerales por el eterno descanso del Señor Chueca, se celebraron el viernes, en el Sagrario de la S. I. C. habiendo asistido numeroso duelo; que fué presidido por don Cándido González Carmona, Coadjutor de la Parroquia de San Juan; por don Rafael Jiménez Amigo, Abogado y ex-alcalde de Córdoba, por don Carlos Ortiz González, por el Conserje del Circulo Conservador, don Camilo López, y por varios parientes del finado.

Pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio de su alma.

MINUCIAS

Han sido denunciados: el chófer Enrique Pedrú Millán, que causó con el auto que conducía desperfectos en el mástil que sirve de cierre en el paso a nivel de las Margaritas; el cartero José Bueno Gómez, por causar daños en un autobús de la línea de la Sierra; Ramón Sereño Sánchez y Joaquín Barruero Martín, por riña y escándalo; don Diego Monroy, denuncia que le han sustraído de la escalera de su domicilio un remate valorado en 20 pesetas; Victoria Vallejo Vallejo por malos tratos a Antonia Fernández; Manuel Montes Lazano, José García Baena, José Vega Manzano, Jenaro Ruipérez Pizarro, Ángel Montero y Antonio Domínguez Benito, por promover escándalo; Rafael Serrano y José González Nieto, que apalearon al joven Juan Fernández Heredia.

ESTRIGININA

Se ha autorizado a doña Alegría de Soto Varona, vecina de Bédmez, para que pueda colocar preparados de extrinina en la finca denominada «El Moro» y a los sitios conocidos con los nombres «Carrizal», «Moro» y «Pedri-

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS. Pianos marca Bochstein, los mejores del mundo. Exclusiva. Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS—SUCURSAL

Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

Viuda de Martínez Rücker

Imenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentales Banda y Orquesta.

Nota.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

CLAUDIO MARCELO, NÚMERO 13. CÓRDOBA

za», al objeto de destruir los anima les dañinos que en ella existen.

AEROPLANO

Ayer, después de volar muy bajo, aterrizó cerca de la Electro-mecánica un aeroplano que hoy, casi rozando los tejados, ha vuelto a volar sobre Córdoba y ha continuado su viaje.

SE ARRIENDAN

unas hazas de olivar, sitas en el término de La Carlota. Para tratar, de 10 a 12, Romero Barras 1. 10-1

DE UN HURTO

La guardia civil de esta capital ha detenido a Teresa Espinosa López y María Josefa Velasco, a las que se les ocuparon dos sábanas y tres camisas de caballería con las iniciales de P. Z., que resultaron ser de la propiedad de don Pedro Zapatero Vicente, hurtadas de su domicilio, calle Braulio Laportilla.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Mariano Lucas Sánchez, de alcoholismo agudo; José Vicente Moreno, de herida en la región frontal; Rafael Rubio Cabello, de herida en la región mentoniana; Patrocinio García Jiménez, de herida punzante en el dedo pulgar izquierdo; Rafael Camacho Ruiz, de herida en el occipital y Manuel Alvarez Aroca, de contusión de segundo grado en la región frontal.

FUNCIÓN RELIGIOSA

En el Convento de Religiosas Dominicas de Santa María de Gracia se celebrará una solemne fiesta en honor del Bto. Patriarca San José, el día 21 a las ocho en punto de la mañana, en la que predicará un Rvdo. Padre Dominic.

RADA EN CÓRDOBA

El mecánico Rada, a su paso por Córdoba adquirió en la Zapatería de «Sapena» varios pares de zapatos última novedad.

Indudablemente es la casa de más novedad, la de Conde de Cárdenas 26.

HURTO DE HABAS

Han sido detenidos en esta capital Antonia Mayorga González y Antonia Romero Cabello, que conducían ocho kilogramos de habas, hurtadas de un haber próximo al arroyo «e la Miel, propiedad de Pablo López.

LA ACADEMIA DE CIENCIAS

La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes celebró el sábado sesión ordinaria.

En ella se resolvieron varios asuntos de trámite.

Después hubo sesión extraordinaria, en la que el director de dicha corporación—don Manuel Enriquez Barrios, pronunció una interesantísima conferencia acerca de un estudio publicado en la Revista general de Legislación y Jurisprudencia, relativo al presunto error judicial de Cuenca.

El señor Enriquez avaloró su notable disertación con numerosas citas de filósofos y pensadores de la antigüedad.

El selecto público que asistió al acto aplaudió y felicitó entusiastamente a don Manuel Enriquez, por su notable trabajo.

REYERTA

Por motivos que se ignoran riñeron

ayer en la calle Cabrera, José Ruiz Carmona, Enrique Levado Tena, José Hidalgo Casares y Manuel Catalejo Osario. Este resultó con una herida contusa en la región occipital, siendo asistido en la Casa de Socorro.

SE CAE DE UNA CABALLERÍA

En el Cañito de Bazán cayó ayer de la caballería que montaba Emilio Romero Mena.

Trasladado a la Casa de Socorro fué curado en dicho centro benéfico de una herida contusa en la región nasal, epistaxis, magullamiento general y ligera conmoción cerebral, de pronóstico menos grave.

Después de asistido convenientemente pasó al Hospital de Agudos.

MADRISE DE GUERRA

La solicitan los soldados de aviación que se encuentran en Africa en Aviación Militar de Tetuán, Agustín G. Iñen, Antonio Sandoval, Santiago Ferreruelo y Rafael Castillejo.

A CÓRDOBA

SONETO

Córdoba, luz y flores sangre hirviente, belleza en las mujeres y en las cosas, perfume de claveles y de rosas, poetizan de Córdoba el ambiente.

La diadema lució sobre su frente y poderosa fué de poderosas, el triunfo alcanzó de las hermosas, el orgullo fué de la pasada gente.

Beleza en la mujer, luz en el cielo, hidalgua en la raza, y en la historia, nombres que son orgullo de este suelo.

Séuaca, Gri'o, guarda la memoria de sus nombres eter o descorsuelo, y testigos terminos de su gloria.

ANTONIO DOCTOR EGEA.



Enfermedades de los rijos

ESPECIALISTA

DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5

Jesús María, 4

CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2 - CÓRDOBA

Gobierno Civil

Se han expedido licencias de caza a don Fernando Malpica Sevillano, de Baena; don Francisco López Ramírez, de El Viso; don Rafael Panadero Muñoz, de Montilla; don Sebastián Torres, de Villafraanca; don Andrés Cajas Logrosán, de Puente Jenil; y don José Aguilar Jiménez, de Palencia.

Visitaron al gobernador civil, don Ramón Márquez, el alcalde de Almodóvar, el alcalde de Hornachuelos, el arquitecto don Vidal Macho, y el Comisario regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres.

La Sociedad de Peñarroya solicita autorización para poner en servicio en la mina Pepita Norte, un comprador Lesfaiive.

Se ha dispuesto el traslado del preso Marcelo Antonio García Mata, de la cárcel de Córdoba al penal de Ocaña.

D. Pedro Gallardo

Como oportunamente comunicamos a nuestros lectores falleció en la Granja de Torre Hermosa, a consecuencia de la ingrata enfermedad que hacía tiempo le venía aquejando, el caudaloso hacendado y distinguido hombre público D. Pedro Gallardo Calzadilla.

El acto del sepelio constituyó una imponente y sentidísima manifestación de duelo, integrada por individuos de todas las clases sociales.

Presidían en la misma los distinguidos familiares del difunto, señores de Cárdenas Gallardo (D. José), Gironza de la Cueva (D. Miguel), Spinola Gómez (D. Antonio) y Calzadilla Maestre (D. Fabriciano y D. Fernando).

El cadáver, encerrado en un severo féretro forrado de terciopelo negro y con garniciones de plata, era llevado por los criados de la casa.

El Clero, extraordinariamente aumentado con elementos de los veci nos pueblos de Azuaga, Aldea de Cuéncua y Fuente Obejuna, entonó en todo el trayecto varios responsos.

Descanó en paz el infortunado señor de Gallardo Calzadilla, con cuya muerte ha perdido este pueblo uno de sus más ilustres bienhechores, y recibían todos sus familiares nuestro pésame más sincero.

El Excmo. Sr. D. Pedro Gallardo y Calzadilla, nació en Hinojosa del Duque, el año 1854.

A los veinticuatro años de edad vino aquí y casó con doña Dolores Gómez Montero, de distinguida familia de este pueblo y de la que tuvo la desgracia de enviudar a los 23 años de casado.

Sus primeros cargos en la política activa, a la que se consagró desde muy joven, los obtuvo desde los 30 años, en que fue diputado provincial por este distrito, y algo más tarde vicepresidente y presidente de la Comisión provincial, de la que también formó parte.

Durante siete legislaturas consecutivas y unas veces por aclamación y otras por reñidas elecciones, fué diputado a Cortes en este mismo distrito. El año de 1912 fué por primera vez elegido senador y ostentó este cargo durante tres legislaturas.

De entre los beneficios que reportó a este distrito su actuación en las Cámaras, recordamos a aprobación de la carretera de Llerena a Fuente Obejuna.

Deja al morir un capital fabuloso para repartirlo, según disposición testamentaria, entre sus más allegados familiares.—ALVARADO POZO.

DE MONTORO

COMIDA DE DESPEDIDA

En el sitio «La más alegre», celebróse el día 17 un homenaje al punonoroso capitán del regimiento infantería Reserva de Montoro número 17, don Melchor Bravo Rodríguez, con motivo de habersele concedido el pase a situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Dicho homenaje consistió en una comida de despedida de su vida militar activa, a la que asistieron el coronel del regimiento infantería el Serrallo núm. 69, don Cándido Sotelo Losada, antiguo jefe de esta unidad; comandante don Francisco Laraña, capitanes señores Taboada, Carballo, Cubero, Franco, Poch, Mariscal, Pablo, Fermín y Veredas, tenientes Santolalla, Rico y el señor Márquez Jura, todos pertenecientes al regimiento, como asimismo los médicos don José Torres y don José León y los amigos íntimos señores don Jerónimo Vega, Guerra, Cano, Solás, Triviño, León Primo de Rivera, arcipreste don José de Julián, Molina Fimia y otros varios, sin omitir la asistencia del popularísimo Calancha con su inseparable don Ramón Cervera, que con sus improvisados chistes nos hicieron pasar el tiempo alegre y divertido, reuniéndose entre paisanos y militares unos 80 comensales.

A las dos y media empezó la succulenta, abundante y bien condimentada comida, consistente en tortilla de espárragos, paella a la valenciana, conejos, pollos y perdices fritas, con sus correspondientes entremeses y pescados fritos de clases variadas, postres, habanos, dulces y licores. En vino hubo un derroche. Todo fué servido con puntualidad y esmero, presidiendo la mesa el ya citado coronel Sotelo.

Al terminar usó de la palabra el comandante don Francisco Laraña, primer jefe accidental, que con palabras breves y conmovedoras ensalzó la personalidad del señor capitán Bravo. A continuación hablaron el coronel y demás compañeros y amigos asistentes al acto, todos dedicándole frases de cariño y amistad al festejado, compañero y amigo sin igual.

Púsose de pie, acto seguido, el señor Bravo, siendo en ese momento ovacionado largo rato.

Dijo que para él era motivo de gran

satisfacción y complacencia, verse rodeado de sus verdaderos queridos compañeros y de sus fieles amigos que le agasajaban cuando da un adiós a la vida militar activa.

Agradece la simpatía, el compañerismo, el afecto y el cariño que esto significa.

Canta al ejército, encarnación del patriotismo y alma de la Patria.

Después de párrafos rotundos, elocuentes y floridos, ya emocionado con lágrimas en los ojos, abrazó al primer jefe accidental, y terminó con fuertes vivas a España, al Rey y al Ejército, siendo contestados con júbilo y entusiasmo por todos, así como un sin número de prolongados aplausos.

El señor Bravo recibió infinidad de telegramas de adhesión de San Fernando, Baena, Córdoba, Sevilla, Belmez, Málaga, Ubeda y Villarral, puntos donde aún conserva largas é intimas amistades.

Próximo a las seis de la tarde y dada la orden por el señor coronel de «romper filas» suspendióse el acto en medio de vivas estruendosos, vitores y aplausos, quedando todos satisfechos y orgullosos por haber tenido el honor de despedir de la vida militar activa al insustituible compañero y verdadero amigo capitán de infantería don Melchor Bravo Rodríguez.—R. M. D.

De Sociedad

Mañana son los días de don Cesáreo Romero García de Vinuesa.

Llegó de Cabra don José Pallarés Delsors.

Marchó a Puente Jenil, don Julián Rivas Rojano.

Llegó de Baena, don Ramón Planos Rosales.

Enviarnos nuestro más sentido pésame al párroco de Torrecampo don Angel Martínez Ballesteros por la muerte de su virtuosa hermana doña Lucrecia, esposa que fué de don José Castro Rojas, la cual entregó su alma a Dios el 13 del actual en Herrera del Duque, donde residía.

El acto de la conducción del cadáver fué un verdadero acontecimiento por ser el primer cadáver inhumado en su nuevo Cementerio, siendo acompañada por el vecindario en masa, lo que testimonió la estimación de que era objeto en mencionado pueblo esta buena señora.

Las cintas que pendían del lujoso féretro, fueron llevadas por los comerciantes de repetida villa.

De todas veras acompañamos en su justo dolor a la familia y con ellos elevamos una oración al Altísimo para pedir el eterno descanso de su alma.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso	5,00 ptas. 99.
Cribado graso	5,50
Galleta antracita cribada	5,50
Coke metalúrgico número 0	5,50
Coke metalúrgico grueso	6,00
Galleta Puertollano	4,50
Carbonilla de encina	5,00
Carbón de encina	11,00
Picón de monte	4,00
Picón de orujo	6,00

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

PIEL

Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabaliones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA, 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 1'00, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

PARA BUENOS

Chocolates

LÓS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

AVISO

Si V. visita la CASA NICOLAS GUIRAO ahorrará dinero porque podrá comprar telas de gran novedad y buenas a los precios más baratos y sin competencia.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	00'00
cierre	23'20
Libras cambio medio	33'60
cierre	33'58
Dóllars.	0'00
Interior 4 por 100 al contado.	68'80
Exterior 4 por 100	82'50
Acciones del Banco España	600'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	106'50
Id. ordinarias id.	40'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	00'00
Idem de Tabacos	202'00
Ferrocarriles del N. de E.	463'50
Id. M. Z. y A.	440'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Ampliando en un mes el plazo a la Junta encargada de estudio de vehículos oficiales.

Imponiendo castigo al oficial de Telégrafos don José Albiñana, por desobedecer órdenes de sus jefes.

Vacantes ocurridas en funcionarios dependientes del Ministerio de Instrucción.

Relación de secretarios de Ayuntamientos nombrados en virtud del último concurso.

Un aviador prisionero

Como se recordará hace unos veinte días salió del aerodromo de Tablada un avión pilotado por el cabo Herrero, dirigiéndose a Tetuán, no volviendo a saber nada de él.

Un hermano suyo que se halla en Madrid, es cartero, repartidor de giros postales, ha recibido noticias de aquel dándole cuenta que por avería del motor vióse obligado a aterrizar en Tarsegut, siendo cogido prisionero. Se halla actualmente en el campamento de los prisioneros franceses.

Dice Bergamín

El señor Bergamín ha ampliado a un periodista su criterio político actual, tal y como lo manifestó en reciente entrevista que tuvo con Estella.

Los partidos políticos antiguos, sin opinión ni masa organizada, no pueden volver. Están completamente deshechos. Sólo existe el partido socialista organizado y un grupo, pequeño afortunadamente, comunista, pero hay también en España un sentido conservador fuerte, pujante, con hondas raíces, que nos ha salvado muchas veces, estando tan lejos de los extremismos de la derecha como de los avances atropellados de la izquierda, cuyas fuerzas deben ser organizadas cuanto antes, mirando hacia adelante, sin parecerse ni remotamente a lo anterior.

Igual que yo opina Sánchez Guerra, con quien estoy y estaré unido mientras viva, aunque éste esté abstenido, pero yo he ido a Estella para que conociera una aspiración justa, razonable y exenta de egoísmo. Estella debe permanecer en el poder bastante tiempo todavía, hasta que la opinión conservadora tomara forma, de que hoy carece, con hombres y métodos nuevos.

Promesa

Con asistencia del marqués de Estella y del ministro de Instrucción Pública han hecho su promesa a la bandera los exploradores.

Primero hubo misa, después los exploradores hicieron ejercicios y el jefe de tropa les dirigió una alocución.

Nota oficiosa

En la Presidencia han facilitado una nota oficiosa que dice:

Además de la felicitación de la Argentina por el regalo del «Plus Ultra» que determinó el viaje a España del crucero «Buenos Aires» que tanta importancia tiene para las relaciones

Yanguas al salir nos dijo que el director del ferrocarril Cantábrico, señor Solms ha donado diez mil francos para casas de estudiantes españoles en la ciudad universitaria de París.

La ciudad jardín

El Rey acompañado del marqués de Estella estuvo hoy en los Altos del Hipódromo visitando los terrenos de la Ciudad Jardín y del Palacio de Bellas Artes que ocupa todo ello más de un millón de pies.

En el centro se levantará la Casa de Cervantes que el Rey regalará a un inutilizado de la guerra.

Monumento

El próximo sábado se verificará la inauguración del monumento a Ramón y Cajal emplazado en el Retiro.

LA AGENCIA HAVAS
Preciados, 9 Apartado 1216
MADRID
Facilita gratuitamente
informes y prácticas
de todo lo relativo a
PUBLICIDAD Y PROPAGANDA
DE TODOS LOS ESTILOS

El vuelo a Filipinas

Estévez

Noticias recibidas el domingo de El Cairo, dicen que Estévez y Calvo, solícitamente atendidos, han quedado hospitalizados en Amman.

Asegúrase que el aparato tuvo que aterrizar no por avería, sino por falta de bencina.

El Cairo.—En Amman continúan Estévez y Calvo.

Van reponiéndose de la fatiga y dicen que luego que tomen gasolina y reparen las averías del carburador, reanudarán el vuelo.

En Calcuta

A mediodía del domingo llegó al Aereo Club la noticia de que aterrizaron sin novedad, después de un vuelo feliz, Loriga y Gallarza en Calcuta.

El recibimiento fué entusiasta, siendo agasajados.

Apenas descansaron, se dedicaron a limpiar los aparatos y repararlos.

Itinerario

El cónsul de España en Calcuta comunica que nuestros aviadores se dirigirán a Macao y Hanoy bordeando Formosa.

Apoyo

El Gobierno francés ha puesto a disposición de España un buque de guerra que desde Cantón seguirá la ruta de los aviadores Loriga y Gallarza.

Filipinas enviará una escuadrilla que partiendo del aerodromo de Manila acompañará a los aviadores en la última etapa del viaje.

Gratitud

El Rey, el marqués de Estella y la mayoría de los jefes y oficiales de la guarnición de Madrid, han pasado hoy por la embajada de Inglaterra, dejando tarjeta como muestra de simpatía a la aviación inglesa, por su valiente colaboración en este vuelo, buscando a Estévez y a su mecánico.

Lo que dice Estévez

El capitán Estévez ha enviado un radiotelegrama a la Dirección de Aeronáutica, por conducto de la aviación inglesa, diciendo que se encuentra en Amman.

Tomó tierra por falta de gasolina, pues roto un tubo se vació el depósito. Una vez que reparé averías se propone continuar el viaje, por estar el aparato en buenas condiciones.

Lo que dice el ministro

Hemos preguntado al ministro de la Guerra si era cierto que el capitán Estévez había comunicado que se hallaba mejor y que se disponía a continuar su viaje. Respondió que en efecto había solicitado permiso y se le había contestado que una vez que se sintiera mejor se embarcaba con el aparato en el puerto más próximo para regresar a España.

Añadió el Duque de Tetuán que había estado en la embajada inglesa, dejando tarjeta como prueba de gratitud a la aviación inglesa.

De los que vuelan

A la salida de Agra el aviador Loriga perdió un neumático del tren de arriaje, retrasándose por ello un poco en esta etapa.

Gallarza voló a dos mil metros de altura y con una velocidad media de 172 kilómetros por hora.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA EL 19 DE ABRIL DE 1926

A las 7'15 y a las 10'30.—(HORA OFICIAL.—Colosal programa.—Última proyección de la monumental película española en dos jornadas y ocho partes BOY, tomada de la obra del PADRE COLOMA.—El mayor éxito de la cinematografía.

BUTACA, 2'00 PESETAS — GRADAS, 40 CÉNTIMOS
Mañana debut de la compañía de comedias RIVERO-GALENO con el estreno del juguete en tres actos, SOLTERO Y SOLO EN LA VIDA.

Representantes de Anuncios

Para la explotación y desarrollo de una patente de invención recientemente concedida, que se refiere a un aparato luminoso de gran potencia en todos los colores que puede aplicarse a toda clase de anuncios grandes y pequeños de sorprendente efecto tanto de noche como de día y que se fabricarán para la venta y alquiler, se desea conceder exclusivas en distintas demarcaciones de España ya sea para el derecho total de fabricación y explotación a base de un canon mensual o para la representación mediante una importante comisión.

Diríjanse las ofertas a
M. Mir. Avenida Alfonso XIII, 353, 1.º 2.ª Barcelona.

CLINICA ESPECIAL

PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES

DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5

DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

VINOS

BENAVIDES BURGOS

La visita del Nuncio

Ha producido general expectación la noticia del próximo viaje del Nuncio a Córdoba.

De disponer S. E. de tiempo, es fácil que se organizaran varios actos en su honor, como lo desea el elemento civil y el eclesiástico, para agasajar al representante de Su Santidad en España, cuyas virtudes y talento le hacen acreedor a todo género de simpatías, que ha sabido conquistarse de cuantas personas tuvieron el honor de tratarle.

Los peregrinos de Osio, que no olvidan, que no pueden olvidar, su carta alentadora para la peregrinación, ni el admirable discurso que les pronunciara en Madrid en el banquete que fué el broche de oro de la peregrinación, le ofrecerán sus respetos corporativamente y asistirán a todos los actos que les sea posible, desde luego a la comunión del próximo domingo, ostentando la medalla de peregrinos de Osio y la insignia del Año Santo, que se les entregó en la puerta de bronce del Vaticano.

Sabemos que llegará en el rápido del sábado, ó sea, a las siete de la tarde del día 24. Ese día llegará también a Córdoba nuestro dignísimo metropolitano el Emmo. Sr. D. Eustaquio, Cardenal Ilundain.

A las ocho de la mañana del domingo celebrará el Santo Sacrificio de la Misa en el altar mayor de la S. I. C., el Excmo. Sr. Nuncio, que administrará la Sagrada Comunión a los fieles.

Sabemos que llegará en el rápido del sábado, ó sea, a las siete de la tarde del día 24. Ese día llegará también a Córdoba nuestro dignísimo metropolitano el Emmo. Sr. D. Eustaquio, Cardenal Ilundain.

A las ocho de la mañana del domingo celebrará el Santo Sacrificio de la Misa en el altar mayor de la S. I. C., el Excmo. Sr. Nuncio, que administrará la Sagrada Comunión a los fieles.

Los Padres de la Compañía de Jesús han rogado y ruegan desde estas columnas, que acudan a la Catedral a comulgar ese día y a esa hora todas las Madres Cristianas, las Hijas de María, el Apostolado de la Oración, los Caballeros de la Inmaculada, los Luises y Estanislao, con las insignias distintivas de sus congregaciones.

De ser posible los peregrinos de Osio deben comulgar juntos.

Por la mañana se verificará la inauguración del monumento al mártir de la fé, al gran Osio.

Por la tarde irá a las Ermitas el señor Nuncio.

Y es muy probable que deberes de su cargo le obliguen a regresar a Madrid en el rápido del lunes 26, pues tiene necesidad de hallarse en la Corte el día 27.

Real Córdoba Automovilista Club

El domicilio social y oficinas de esta Real Sociedad, ha sido trasladado de la calle Sevilla, 16, a la de Claudio Marcelo, números 21 y 23, piso principal.—El Secretario, Francisco Quesada.

Carcabuey

Hoy a las nueve de la mañana en la parroquia de esta villa se han efectuado solemnes funerales y misa de réquiem en sufragio del alma del que fué preclaro hijo de España excelentísimo Cardenal don Juan Benlloch y Vivó.

La magnífica y espaciosa nave central de nuestra parroquia, está esplendente, suntuosa; sobre monumental y riquísimo túmulo, severo en grado sumo, profusamente iluminado, se exponen las insignias correspondientes a la alta gerarquía del eminente finado, príncipe de la Iglesia; y como coronación y remate, un magnífico cristo de talla policromada de gran mérito artístico; contrabuye en alto grado a la meditación; al recogimiento más completo.

Todas las autoridades y numeroso público asisten al acto; y piadosamente a la vez que las sentidas y emocionantes notas propias de la liturgia fúnebre, que conmueve y escalofría; elevan una plegaria que sale del corazón, por el que supo amar a su Patria; prepararle días de triunfo y de gloria, allende los mares; con su gran sabiduría y raras dotes de talento; puestos siempre al servicio de su Dios y de su Patria; cuya merecida recompensa pedimos de todo corazón al Altísimo, le sea concedida.—R. MAMN.

Francisco Guerrero Bares
Instalador electricista
Alonso XIII, 35 — CORDOBA

¡Por cinco céntimos!

Los periódicos se han venido ocupando estos días de un curioso pleito ventilado en un juzgado municipal, y como apelación también en otro de primera instancia en el que solo se discutía la cantidad de cinco céntimos de peseta, impuesta como recargo por viajar en un ferrocarril metropolitano con billete deficiente.

Las circunstancias del caso, que no son tan extraordinarias como parece sino muy ordinarias y frecuentes, tienen suficiente fuerza para atraer un momento sobre el hecho nuestra atención. A nosotros no nos extraña que se ventile en un pleito una cantidad de cinco céntimos, porque estamos convencidos de que en el noventa y cinco por ciento de los pleitos no se ventilan intereses sino pasiones y la cuantía del asunto ó el objeto determinante del pleito son solo pretextos esgrimidos para el litigio por las partes demandantes.

«No por el huevo sino por el fuero», dice un antiguo refrán, pero nosotros nos atrevemos a añadir que ni por el huevo ni por el fuero, sino por la imposición de nuestra voluntad y por las exigencias de nuestra soberbia, que en unas ocasiones se disfraza de huevo y en otras muchas más se disfraza de fuero, pero que en realidad no tiene otra substancia que una humana acción mal interpretada.

El hombre que ha comparecido ante el juzgado municipal y ante el juzgado de primera instancia con todas las molestias que estas comparecencias traen consigo, no lo ha hecho por el huevo de los cinco céntimos—que muchos más le habrá costado el defenderlos—ni por el fuero de no pagar un recargo que cree injusto, lo ha hecho esencialmente—y que nos perdona el interesado la suposición—por mantener el imperio de su voluntad. Todos tenemos un rey en el cuerpo que frecuentemente se despierta, y sentimos circular por nuestras venas sangre de dictador.

Por eso en la historia de los pleitos judiciales no es ninguna excepción ese pleito ventila ó por la infima cantidad de cinco céntimos. En la casi totalidad de los pleitos, la cuantía, aunque sea mayor en cifra, tiene en ellos la máxima importancia que en el pleito a que ahora nos referimos.

Ya lo hemos dicho antes: lo único que se ventila ó lo que se ventila en primer término son pasiones.

Y eso no solo en los pleitos judiciales sino en todos los pleitos del mundo.

La pasión está siempre por encima del interés económico y del interés social hasta el punto de que estos intereses solo son atendidos cuando se confunden con una pasión: la de la avaricia.

Por cinco céntimos se mantiene un pleito; por cinco céntimos se matan dos hombres; por cinco céntimos se pierde una familia, ¿es que no se han dado estos casos repetidamente en la humanidad?

¡Pero qué tiene que ver los cinco céntimos! Detrás de los cinco céntimos se oculta un corazón humano batido por la tempestad de los odios que es la que sostiene los juzgados, derrama la sangre y arruina a las familias alentada por la soberbia y sostenida por el egoísmo.

¡Ojalá que fueran únicamente cinco céntimos los que se defendieran en esos pleitos, judiciales y extrajudiciales!

Pero es algo más y algo menos lo que se defiende: se defiende no la pequeñez de una moneda, sino la pequeñez y la miseria de la naturaleza humana corroida por el pecado.

FERNANDO.

Sombreros de Paja Gorras de Verano



Grandes Novedades.—Siempre modelos exclusivos.—La casa más surtida y que más barato vende.

DIEGO RUIZ
Calle de María Cristina.—Córdoba

SE VENDEN

Dos motores a gas marca Otto Deutz legítimos, de 50 caballos cada uno, con su fábrica de gas y gasómetro, en perfecto estado de funcionamiento. Razón: Fábrica de la Porcelana, Apartado 20, Córdoba. 10—2

DE LA PEREGRINACIÓN OSIO

EN EL AÑO SANTO 1925

Impresiones de un Peregrino

POR

Daniel Aguilera Camacho

ROMA

LOURDES :: :: EL PILAR

Florenia - Génova - Venecia - San Sebastián - Cannes - San Remo
Niza - Carcasona - Milán - Montecarlo, Mónaco

Asís - Padua - Marsella - Barcelona - Monserrat - Madrid

:: :: Un tomo de 292 páginas, PRECIO CINCO PESETAS :: ::

Pozoblanco

Comunión de los presos.—Acuerdos del Municipio.—De sociedad.

Con gran solemnidad como en años anteriores se celebró el domingo último el acto de cumplimiento pascual de los reclusos de esta prisión preventiva.

La procesión salió de la parroquia de Santa Catalina, a las nueve de la mañana, acompañando a S. D. M. las señoritas de la Misericordia, Adoración Nocturna, numerosos fieles y el Ayuntamiento presidido por el Sr. Alcalde D. Lucas Díaz y el Sr. Delegado D. José de la Matta, acompañado de la banda municipal de música.

Las calles de Benedicto XV y Prisión estaban adornadas con bonitas colgaduras.

El hermoso edificio de la prisión estaba igualmente adornado así como el cuartel de la guardia civil y Juzgado de Instrucción.

La bonita capilla de la cárcel ofrecía un aspecto precioso por la profusión de luces, flores y adornos, mereciendo muchos elogios las señoritas de la Misericordia, que con exquisito gusto contribuyeron a embellecerla.

En el atrio de la prisión esperaban a S. D. M. don Miguel Muñoz Molina, Juez municipal en funciones, del de instrucción, médico del establecimiento D. Faustino García Arévalo é Hijo, secretario del Juzgado de Instrucción D. Carlos García Loínez, abogado D. Angel Cabrera Pedrajas y secretario del Juzgado municipal D. Torcuato Sánchez.

El celoso capellán de la prisión don Antonio Blanco Muñoz, recibió a la procesión en el jardín del establecimiento, revestido de roquete y estola, acompañado del jefe del establecimiento D. Bartolomé Quirós García y el vigilante D. Aquilino Hernández, que vestían uniformes de gala.

Terminada la comunión de los reclusos regresó la procesión por el mismo itinerario y acompañada de el personal de el Juzgado a la Iglesia de Santa Catalina.

Los reclusos fueron obsequiados con comidas extraordinarias costeadas por las citadas señoritas de la Misericordia, capellán de la prisión y varios particulares.

Mereció muchos plácemes la distinguida señora doña Elvira Hernández, que ha regalado a la capilla un precioso velo para el Santo Cristo y el frontal y los manteles del altar, confeccionados con delicadeza y exquisito gusto.

—Reunido en sesión el pleno de nuestro Ayuntamiento acordó a propuesta del teniente de alcalde don Angel Salamanca Fernández y por unanimidad dar el nombre de D. José de la Matta, prestigioso Delegado gubernativo de esta zona a la nueva calle que se está construyendo en el paseo de la estación y que una comisión de señores concejales acuda a despedir el día que marche de Pozoblanco por cesar en sus funciones; en la misma sesión y a propuesta del Sr. Alcalde D. Lucas Díaz, acordó también el Ayuntamiento por unanimidad nombrar a el referido Sr. Matta, hijo predilecto de Pozoblanco y que a su despedida asista el Ayuntamiento en pleno.

—Después de pasar una temporada en su finca de «Tejoneras», ha regresado a Pozoblanco nuestro buen amigo D. Germán López Gosalvez, acompañado de su distinguida esposa é hijos.

—Pasa temporada en Aguilar en uso de licencia, el culto y digno Juez de Instrucción de este partido nuestro buen amigo D. Marcel Zurera y Romero.

—Regresó de Córdoba el representante de la Comisión provincial don Guillermo Vizcaino Herruzo.

—Confortada con los auxilios espirituales ha bajado a el sepulcro tras rápida enfermedad la notable actriz doña Victoria Carrasco Castillejo, es-

posa de el director de la agrupación artística Carrasco Cuenca, D. José García Rojo, que accidentalmente residía en nuestra población.

El entierro fué una sincera manifestación de duelo, asistiendo numerosas personas de todas las clases sociales.

Enviamos la manifestación sincera de nuestro pesar a su viudo é hijos así como a el personal de la agrupación, rogando a los lectores de EL DEFENSOR una oración por el alma de la finada.—CORRESPONSAL.

El banquete á don Armando Dufour

En la caseta del Circulo de la Amistad se celebró ayer el banquete organizado en honor de Mr. Armand Dufour, con motivo de haber sido condecorado con la Legión de Honor.

Concurrieron cerca de 200 comensales.

Ocupó la presidencia el festejado, á quienes acompañaba el embajador de Francia conde de Paretti de la Rocca, Mr. Pierre Paris, miembro del Instituto de Francia; Mr. Legendre secretario del mismo; Mr. Fernando Juge, agregado comercial; Mr. Luis Drogez, director de la Compañía de Peñaroya; el gobernador civil, presidentes de la Audiencia y Diputación, don Fernando Martínez en representación del Delegado de Hacienda, don Manuel Enriquez Barrios, por la Real Academia de Bellas Artes; don Manuel Rodríguez Manso, presidente de la Cámara de Comercio; don José Carrillo Pérez, presidente de la Confederación Gremial Española, y D. Pedro Sánchez y don Rafael Muñoz Córdoba, por la comisión organizadora.

Amenizó el banquete la banda municipal que al entrar el señor embajador tocó la Marsellesa y á continuación la Marcha Real, ambas oídas con gran respeto.

El señor Ortega Obrero, miembro de la comisión organizadora, leyó numerosas adhesiones.

El jefe de contabilidad de esta Delegación de Hacienda don Pedro Sánchez Ruiz ofreció el banquete, haciendo un detenido estudio de la labor realizada por Mr. Dufour en el tiempo que lleva en Córdoba dedicado a la enseñanza.

Después habló el abogado Sr. Muñoz Córdoba en nombre de los antiguos alumnos, y con sencillez y elocuencia, relató los servicios prestados por el homenajeado á su país durante la gran guerra.

Habló también don Manuel Enriquez, dirigiendo un saludo á la colonia francesa.

El Sr. Dufour leyó unas cuartillas expresando su gratitud por el acto realizado y á su país por la concesión de tan alta condecoración.

El conde de Peretti de la Rocca colocó la insignia de la Legión á monsieur Dufour, y en francés, pronunció breves palabras.

Por último, el señor Cabello propuso pedir al Gobierno la Cruz de Alfonso XII para Mr. Dufour.

En el acto reinó la mayor cordialidad, y se dieron vivas á España y á Francia.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización del 20 de Abril
hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . . 4,10 ptas.
Idem sin hueso, . . . 5,68 .
Ternera con hueso. . . 4,40 .
Id. sin hueso. . . 6,08 .
Macho. . . 3,30 .

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LAPALMA

Venta de toda clase de máquinas muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

Del Magisterio

En la «Gaceta» del viernes se publican los nombramientos de maestras por el 5.º turno, figurando de esta provincia doña María de la Consolación Basco Merlo, para una escuela de Villanueva de Córdoba.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, hurto, contra Manuel Montilla Alcalde y otro; defensor, señor Pavón; procurador, señor Jiménez Baena.

Aguilar, tenencia de armas, contra José Heredia Tiscar; defensor, señor Velasco Aguilar.

Sección segunda.—Posadas, lesiones, contra Francisco González y otro; defensores, señores Espina y Torres; procurador, Sr. García Varo.
—La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Hinojosa, por tenencia de armas, contra José Linares Pontes, condenándolo á 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

En la del Juzgado de Córdoba, por lesiones, contra Rafael Luna Millán, es condenado á 2 meses y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de indemnización.

—La Sala segunda sentencia en la causa de Fuente Objeuna, por hurto, contra Donato Ortiz Cano, declarándolo absuelto.

En la de Priego, por tenencia de armas, contra Rafael Calvo López, es condenado á 125 pesetas de multa.

La misma Sala dicta sentencia absolutoria en la causa del Juzgado de Pozoblanco, por tenencia de armas, contra Antonio Fernández Rodríguez.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones
VIAS URINARIAS—CIRUGIA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1

BODEGAS MANZANARA

Vinos Finos, Coñac y Fábrica de Anisados

Esta casa correspondiente al favor que le dispensa su numerosa clientela, y debido a la baja que han experimentado los vinos de VALDEPENAS, MONTILLA y MORILES, le permite hacer hoy los precios siguientes:

Por arrobes de 16 lit os

VINOS FINOS DE MESA BLANCOS Y TINTOS . . .	8 Ptas. 6'00
MONTILLA CORRIENTE . . .	8'50
MONTILLA PASTO . . .	12'50
MONTILLA FINO . . .	16'50
MORILES A B . . .	20'00
MORILES FINO . . .	25'00

Los vinos de mesa son de mis Bodegas y Cosecha propia en Manzanara de donde puedo servir directamente partidas de wagon en adelante á precios especiales.

Para Establecimientos se bonifica media peseta en arroba

Tejidos y Confecciones a precios de ocasión

Por fin de temporada se hace en «EL METRO» una rebaja de precios que debe aprovechar quien necesite y quiera vestir económicamente.

Todo el que visita la casa y examina sus precios se hace cliente por conveniencia propia. Hay que aprovechar los precios bajos y de ocasión.

Precios fijos — Pagos sobre mercancías

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2
Sucursales San Agustín, número 30
Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.) Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868
OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 28
SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.
Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

Fernando Guño
DENTISTA
Calle Gondomar de número